



201911版權所有

在生命中 經歷神的美好

信仰
專欄

行道體悟



生活中大大小小的恩典一直都在，
神時時看顧，祂從來沒有忘記我們。

文／哲謙

圖／艾比

你出你入，耶和華要保護你，從今時
直到永遠（詩一二一8）。

這是很多人耳熟能詳的經節，也是我深刻的體會。在我大概兩歲的時候跟姐姐在家裡玩，天真的我用小小的涼被蓋住頭，在房間裡追逐姐姐。在嬉鬧中我跌倒了，頭不偏不倚的撞到了木頭的床腳，而那裡剛好是90度的直角，當場血流如注，父母親看到都非常緊張，趕快帶我去醫院治療。醫生說傷口太深，必須縫合，想當然爾，我在過程中聲嘶力竭的大哭，父母親則在外焦急又心疼的等待。想想，那個傷口離我的左眼只有兩公分，若再偏離一點，極有可能傷及左眼，對未來的生活也會造成許多的不方便。感謝神，縫合的過程一切順利；感謝神，在我還沒完全認識祂的時候，就給了我這麼大的恩典。

國中時，有一年夏天跟家人到海邊，換好泳衣後就開心地在大海中享受白浪滔滔的樂趣。就在準備回程往岸上走時，突然一個浪打到我臉上，我的眼鏡就不見了！我非常的緊張，在大海中找尋，最後並沒有找到，我想被海浪捲走的東西要能夠找回也真是希望渺茫。走到停車場時，我又突然覺得我一定要再回去找眼鏡，而且認為只要回去一定可以找到，於是我就往海灘的方向跑去。走到一半，突然一個小女孩跑向我，然後手裡拿著一副眼鏡問我說：「哥哥，這是你的眼鏡嗎？」我就有點驚嚇，就默默的拿過來，而小女孩就馬上跑走了，當我仔細看了看，真的是我的眼鏡，而原本不懷希望的心情，看見失而復得的東西，當然欣喜若狂，也因此省下一筆重配眼鏡的花費。現在想起來，真是很大的恩典，也覺得很不可思議，那位小女孩根本就是神派來的天使，而我們所信靠的神就是如此的奇妙。

生活中大大小小的恩典一直都在，神時時看顧，祂從來沒有忘記我們。只是人總是軟弱的，常常忘記神的存在、忘記神的權能。因此，我們應該藉著讀經、聚會，提醒自己要多多數算神給予的恩典，也要常常感謝禱告。這樣不只心裡得到安慰，更能讓你重新得力，更加親近神。

你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父（太五16）。

基督徒外在的好行為是不可少的。曾經有位弟兄雇請一位信徒，但這位信徒仗勢老闆也是「我們教會的」，工作態度隨便，也不認真，最後這位當老闆的弟兄真的受不了，就把他辭退，並且再也不聘請教會的信徒了。或許有人認為是當老闆的沒有愛心，或是覺得老闆有「一朝被蛇咬，十年怕草繩」的心理。但無論如何，我們每個人都當自省，不管在哪裡工作都要顯出基督徒的樣式，所作所言都要榮耀神。

試想，同一間公司的其他的員工，會怎麼看待這個被辭退的信徒呢？雖然基督徒這個身分在社會上不算很特別，但常常會被人拿放大鏡來檢視，也會對你的一言一行特別敏感。像我公司隔壁的老闆，他有時候跟我聊天，他問我問題後，都會加上一句：「你不可以說謊喔，信耶穌的說謊有罪喔！」雖然他都是開玩笑的，但也表示別人因為我們的身分而「留心觀察」我們的言行，所以我們要注意自己的行為，不要造成別人的困擾，使神的名受辱，如果讓人對基督徒留下

不好的印象，有可能使人跌倒。因此，我們要時常警醒，讓人因著我們的好行為，就認出我們是主的門徒。

臺灣雖然是個宗教多元的國家，不過大多數人對基督徒都不是很了解，往往身邊有一兩個基督教的朋友，就會把他們的行為套在所有基督徒的身上。有一次在我工作的地方，有客人問我說：「你是基督徒，對吧？」我說是啊，他又說你們是不是婚前不能有性行為，我也給他確定的答案。接著，他突然大聲地冒出一句：「那都是騙人的」。原來，他有一次和工廠裡的一個師傅談論到同樣的話題，但那個師傅卻告訴他婚前沒有性行為是不可能的事，只要禱告悔改一下就好了。所以這位客人就一直想拿這件事來跟我辯論，想要證明我是錯的，並且認為我說謊。幾經談論，我只能笑笑地、肯定地跟他說，在我們教會，這種行為是不允許的。

臺灣的宗教派別非常多，其中不乏一些異端或不正確的教導，我們要謹慎，以免誤聽錯誤的道理，隨波逐流，也要小心我們的所聽所行的，不要做了違背聖經的教訓，惹神憤怒。

我從前風聞有祢，現在親眼看見祢（伯四二5）。

這是約伯在受過一連串神的試煉後，有感而發的一句話，對我來說也是很扎心的。因為我是從小受洗，不像我的曾祖母或祖父母一樣經歷過動盪不安的年代，也沒有遭受

信仰上的逼迫，因此對於信仰的態度，就是停留在有聚會就要參加，有聖工就要幫忙，既不反彈但也不積極的狀態。

真正開始感覺到神對我很重要的時候，是從高三考統測說起。在統測倒數的三個月，我參加了補習班的考前衝刺班，平常日上完課就直接從學校坐專車到補習班，說實在的，是一段很長的距離，身心俱疲。補完習，又留下來自習，直到晚上10點多才從補習班回家，而星期六、日的課程也是從早到晚。所以那段時間，我無法去聚會，也沒有參加中級班宗教教育，那段日子除了精神壓力大之外，內心也很空虛。

由於本身不擅長讀書，雖然花了很多的時間，依然考得不理想，最後選擇去讀夜間部。說實在的，我以前很看不起夜間部，甚至誇口說就算成績再爛也不會爛到要讀夜間部。所以當我拿到成績單的那陣子情緒非常低落，有一次還直接在課堂上哭出來。

高職畢業後，因為要讀夜校，就想利用暑假的白天找一份工作，就先到加油站去打工。本來以為這是一份簡簡單單的工作，結果因為生性容易緊張，動作不太靈活，常常被罵，一些基本的SOP我也常常忘記。跟我當初以為的加油站是一份很悠哉的工作——有車來，就加油，沒事，就滑手機的刻板印象大相逕庭。剛進去的表現不是很理想，加油站的領班還曾經跟我說：「你要加油一點，現在公司等於是請一個沒用的人來上班」。當時聽完很難過。剛開始上班的那幾天，下班時領班都會問我明天還會來上

班嗎？因為加油站的流動率很高，很多人今天來上班，明天就不來了，因為身邊的同事確實有來上個三天就辭職不做的，所以當時那個領班就覺得我可能會做不下去。但感謝神，我有「任勞任怨」的特質，加上有神成為我的倚靠，並相信祂會幫助我。

在某一次的打工中，突然覺得很空虛，也想起那天是星期六。以前都對安息日沒什麼特別感覺，但在當下深深體會到聖經寫的是對的，安息日是神祝福的日子，也是身心靈休息的日子。但現在的我因為要輪班的關係，無法去聚會，當下內心很難過，才明白自己以前沒有很重視安息日，而我對信仰的心態轉變，也就從那時候開始。雖然我之前就會參加聚會，在家也會讀經、禱告，但現在對於參加聚會，心裡是很期待的，且滿心喜樂的來到教會。禱告時開始會和神說話，開始會述說遇到的困難，求神幫助，也感謝祂的帶領；除此，也懂得為別人代禱。漸漸的，我的禱告越來越深入，而不是像以前毫無內容或目標，我從中得到許多的感動與力量，最重要的是，我感受到神是真實存在的，祂就在這裡，就在我們的身旁。

結束短暫的打工日子，當我去職場上班時，就勇敢的向老闆提出星期六要休假去教會一事。感謝主，老闆很爽快地答應我，雖然我的工作也是屬於服務業的一種，基本上，星期六要休息是不太可能的，但卻因神的憐憫與看顧，可以在祂所賜福的日子得享安息，真是莫大的恩典。

我屬祢，恩主！我聞祢言語，言明祢愛我全備；我切望興起，有信心、勇氣，被吸引更親近祢……。（讚美詩 243首）

約瑟是我很喜歡的聖經人物，經歷了兄弟的背叛，被賣到埃及；遭到波提乏的妻子陷害，下到監牢；幫法老的大臣解夢，卻被遺忘整整兩年。但在過程中，約瑟都沒有離棄神，雖然他沒有忘記這一路來所受的苦，但面對曾經傷害他的兄長，他仍然用安慰的話回答他們、饒恕他們。約瑟的信仰若不是真實的，他就無法擁有如此大的寬容；約瑟的心若沒有神住在裡頭，他也無法用溫柔的話回答。而我特別喜歡他說的這句話：「神的意思原是好的」。

困境、苦難、低潮常常在我們的生活當中出現，雖然每個人都希望可以遠離這些不愉快的感覺和煩雜的事物，向神求得永遠平安順遂。畢竟這樣平靜快樂的日子有誰不喜歡呢？但人生在世必遇患難，也正因为這樣，在我們自覺渺小、無能為力時，若懂得禱告、尋求神，不也是我們與神最親密的時候？假使我們都處於一路順遂的狀態，可能就

不會這麼迫切的向神禱告，在生活當中自然也不太會想到信仰對我們的重要。

神一直都在我們的身邊，即使祂讓我們遇到的事情，都是為了讓我們學習信仰的功課。所以遇到苦難，最重要的是調整心態，專心仰望神，求神賜我們信心與耐心，面對一切的挑戰，也求神賜與我們勇氣，在困苦當中，仍能一步步的跟從祂的腳蹤。有時落入困境、患難，也許無法明白神的意思，但一定要深信神的安排是好的，只要至始至終的信靠祂，即便過程中流淚撒種，最後也必歡喜收割。

